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EKSPLOZIJA OPASNE ZARAZE U SRBIJI! Oglasio se "Batut": Broj zaraženih drastično skočio, u jednom 

gradu situacija kritična, evo gde su skoro svi novozaraženi 

Samo u toku jula registrovano je više od 100 novih slučajeva morbila, odnosno malih boginja u Srbiji, 

prema najnovijem izveštaju Instituta za javno zdravlje "Dr Milan Jovanović Batut". Od početka godine, a 

zaključno sa 31. julom, morbile su u našoj zemlji potvrđene kod ukupno 255 osoba, što znači da je broj 

novozaraženih u julu drastično skočio i da se opasan virus sve više širi! Ubedljivo najviše novoobolelih je 

u Novom Pazaru, skoro svi novi slučajevi! 

Tokom jula meseca registrovano je tačno 105 slučajeva morbila i to: 

92 slučaja na teritoriji Novog Pazara 

9 na teritoriji Beograda 

po jedan slučaj u Tutinu, Ubu, Novom Sadu i Loznici. 

Dakle, najveći broj slučajeva registrovan je teritoriji Raškog okruga, u okviru epidemije u Novom Pazaru 

koja je prijavljena 7. maja ove godine. 

Najviše zaraženih među decom 

Najveći broj slučajeva (41,9 odsto), kao i najviše uzrasno-specifična stopa incidencije registrovani su u 

uzrasnoj grupi od jedne do četiri godine, pri čemu je većina obolele dece u ovoj uzrasnoj grupi (98,1 

odsto) bila nevakcinisana. 



 
 

Komplikcija u vidu upale pluća bila je prisutna kod devet obolelih osoba. 

Dva slučaja morbila potvrđena su kod dece iz Republike Srpske koja su bila hospitalizovana u 

zdravstvenim ustanovama u Beogradu. 

Podsetimo, prema prethodnom izveštaju Instituta za javno zdravlje "Milan Jovanović Batut", u Srbiji je 

do 7. jula registrovan 181 slučaj malih boginja, a do danas je ukupno 255 slučajeva. Dakle, za mesec 

dana, odnosno od 7. jula do 7. avgusta potvrđena su 74 nova slučaja. 

Pooštrene mere još na snazi 

U Srbiji su i dalje na snazi pooštrene mere epidemiološkog nadzora, koje traju od 7. februara, a tako će 

biti sve do isteka perioda dvostruke inkubacije nakon poslednjeg registrovanog slučaja malih boginja. 

Morbile prenose direktnim kontaktom sa obolelom osobom - putem poljupca, rukovanja, putem 

vazduha respiratornim kapljicama koje emituje obolela osoba kao što su kašalj i kijanje, a retko 

indirektnim putem preko sveže kontaminiranih predmeta. 

Inkubacija, period od momenta ulaska virusa u organizam do pojave tegoba kod malih boginja traje 7 do 

18 dana. 

Simptomi 

Posle inkubacije (period od momenta ulaska virusa malih boginja u organizam do manifestacije 

oboljenja, odnosno pojave tegoba) od 7 do 18 dana, dolazi do: 

pojave povišene telesne temperature 

sekrecije iz nosa 

kašlja 

konjunktivitisa (vodnjikave, crvene oči, otečeni kapci). 

Nabrojani simptomi malih boginja traju 2 do 4 dana, posle čega dolazi do: 

skoka telesne temperature (preko 40°C) 

pojave makulopapulozne ospe prvo na licu, iza ušiju i na vratu 

ospe se potom šire na trup i ekstremitete 

Obolela osoba je zarazna poslednjeg dana inkubacije (kada je još uvek bez tegoba), 4 dana pre izbijanja 

ospe i 4 dana nakon izbijanja ospe, objašnjavaju iz Gradskog zavoda za javno zdravlje. 

Upravo je to najopasnije, jer osoba širi virus a da toga nije ni svesna! 

Komplikacije 



 
 

Komplikacije su češće kod dece mlađe od 5 godina i odraslih osoba starijih od 20 godina. To su: 

zapaljenje pluća (pneumonija) 

zapaljenje srednjeg uha 

dijareja 

zapaljenje mozga 

gubitak vida 

Svaki hiljaditi bolesnik dobija zapaljenje mozga, dok na 1.000 obolelih sa navedenom komlikacijom dolazi 

do smrtnog ishoda. 

I dalje nemamo obuhvat vakcinacijom 

Srbija ni prošle, 2023. godine nije postigla obuhvat vakcinacijom MMR vakcinom protiv malih boginja, 

zauški i rubele od 95 odsto, koliko je dovoljno da bi se izbegla epidemija. Obuhvat je za svega par 

procenata veći u odnosu na 2022. godinu. 

Podaci Instituta za javno zdravlje "Dr Milan Jovanović Batut" pokazuju da je u toku prošle godine 

postignuti obuhvat MMR vakcinom u drugoj godini života iznosio 84,5 odsto, a pre upisa u prvi razred 

osnovne škole 91 odsto, što je nedovoljno. 

Zbog pada kolektivnog imuniteta došlo je do epidemijskog javljanja morbila (nakon 20 godina najveća 

epidemija u Srbiji sa smrtnim ishodima), koje je tokom 2018. godine uticalo na povećanje vrednosti 

obuhvata u ciljnim grupama u odnosu na 2017. godinu, ali ne i u propuštenim godištima prema 

Kalendaru. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

NOVE KLIME ZA DOM ZDRAVLJA PALILULA: Velika akcija Fondacije Mozzart nastavljena u glavnom 

gradu 

Posle južne, istočne i centrale Srbije humanitarni zdravstveni karavan Fondacije Mozzart ponovo je 

stigao u Beograd. U velikoj akciji donacije klima uređaja koja se realizuje u saradnji sa Ministarstvom 

zdravlja nisu zaboravljeni ni domovi zdravlja. Nakon Instituta za majku i dete „Dr Vukan Čupić”, KBC 

Zemun, zdravstvenih ustanova u Knjaževcu, Negotinu i Kladovu, opštih bolnica u Smederevu, Kraljevu, 

Leskovcu, nove inverter klime isporučene su na adresu DZ Palilula. 

Vredna donacija je obradovala čelnike ove zdravstvene ustanove, pod čijim okriljem je 16 zdravstvenih 

stanica, a preko potrebni uređaji poboljšaće uslove rada u isturenim ambulantama ove ustanove. 

- Izuzetna nam je čast što smo deo velike akcije pomoći zdravstvenom sistemu koju sprovodi Fondacija 

Mozzart. Ova donacija nam je od velikog značajna jer smo klime namenili za najisturenije ambulante 

doma zdravlja na našoj opštini gde su uslovi rada zaposlenih u ovim dispanzerima tokom leta bili veoma 

otežani i slobodno mogu reći da nam je ovo došlo kao pravi dar sa neba. Veliko hvala Fondaciji Mozzart, 

a zahvalnost dolazi i od doktora ali i pacijenata kojima će od sada biti mnogo bolji boravak u našim 

ustanovama - istakla je doktorka Snežana Despotović Kušljević, zamenica direktora DZ Palilula. 

Na uručenju prve donacije, u Institutu za majku i dete u Beogradu, državni sekretar u Ministarstvu 

zdravlja Mirsad Đerlek istakao je da država radi na kontinuiranom unapređenju zdravstvenog sistema i 

zahvalio je velikom donatoru na još jednoj sjajnoj akciji. 

- Kapitalne investicije kao što su Klinički centar Srbije i Klinički centar Vojvodine napreduju planiranom 

dinamikom, nabavljamo najsavremeniju opremu i ulažemo u edukaciju kadra. Međutim, to nije dovoljno 

da budemo na onom nivou koji želimo, a to je da obezbedimo zdravstvene usluge onakve kakve pacijenti 



 
 

očekuju. I mnoge tehničke stvari su bitne, kao što su vodoinstalacija, elektroinstalacija, temperature u 

sobama treba da budu adekvatne i zimi i leti, što je prednost inverter klima. Zdravlje pacijenta je na 

prvom mestu, a posebnu pažnju moramo da posvetimo našim mališanima. Pored države, o tome misle i 

društveno odgovorni pojedinci i kompanije. 

Od inkubatora do sanitetskog vozila 

Fondacija Mozzart je ove godine renovirala odeljenje pedijatrije Opšte bolnice „Dr Radivoj Simonović“ u 

Somboru i donirala novi inkubator UKC Niš. Klinika za vaskularnu i endovaskularnu hirurgiju 

Univerzitetskog kliničkog centra Srbije dobila je portabilni ultrazvučni aparat za pregled trbušne aorte, a 

na Svetski dan zdravlja Fondacija Mozzart je ispred zgrade Opštine Zvezdara organizovala besplatne 

preglede trbušne aorte. Takođe, organizovala je i besplatne preglede štitne žlezde u deset gradova. 

Prošle godine Fondacija Mozzart je donirala inkubatore porodilištima širom zemlje, kao i sanitetsko 

vozilo, EKG uređaj, revolucionarni aparat za transplantaciju kože, ginekološku i stolicu za biopsiju, 

ultrazvučni aparat za pregled kukova kod beba… 

 

Veliki kašalj i dalje u Srbiji: Ovo su novi podaci 

Veliki kašalj ili pertursis vlada Srbijom, a sada je stigao najnoviji izveštaj Batuta. 

Prema podacima iz Servisa javnog zdravlja, zaključno sa 31.7.2024. godine, na 

teritoriji Republike Srbije prijavljeno je ukupno 1.448 potvrđenih slučajeva pertusisa kod kojih je 

dijagnoza postavljena od početka 2024. godine. 

Od početka 2024. godine prijavljena su dva smrtna ishoda uzrokovana pertusisom kod nevakcinisane 

dece uzrasta dva i po, odnosno tri meseca (stopa mortaliteta 0,3 na milion stanovnika, letalitet 0,14%). 



 
 

Kod najvećeg broja prijavljenih slučajeva pertusisa dijagnoza je postavljena tokom 

januara, a od marta meseca registruje se pad broja obolelih. 

Najveći broj slučajeva registrovan je u uzrasnim grupama osoba starijih od 20 godina, 

odnosno uzrasta 10 do 14 godina, dok je najveća uzrasno-specifična stopa incidencije 

zabeležena u uzrasnoj grupi odojčadi mlađe od 12 meseci i kod dece uzrasta 10 do 14 

godina. 

Od ukupnog broja prijavljenih slučajeva njih 134 (9,3%) bilo je hospitalizovano, pri 

čemu je najveći broj hospitalizovanih bio u uzrasnoj grupi mlađih od 12 meseci (95 tj. 

71% hospitalizovanih slučajeva). 

Najveći broj slučajeva pertusisa prijavljen je sa teritorije Južnobačkog okruga i Grada Beograda, gde su 

registrovane i najviše stope incidencije. 

 

 

Lončar: Pri odabiru tim zdravstvenih stručnjaka gledali smo iskustvo i kredibilitet  

BEOGRAD - Ministar zdravlja Zlatibor Lončar rekao je danas da se pri odabiru ljudi koji čine tim 

stručnjaka koji će ispitivati da li postoji štetno dejstvo po zdravlje građana Srbije u slučaju da dođe do 

stvaranja rudnika i iskopavanja litijuma gledalo iskustvo i kredibilitet. 



 
 

Lončar je za TV Pink istakao da su se proteklih nedelja plasirale priče koje za cilj imaju širenje straha i 

panike kod građana i da je Srbija kao odgovorna država na čelu sa predsednikom Aleksandrom Vučićem 

odlučila da formira tim koji će se baviti faktorima koji mogu da uticu na zdravlje građana. 

"Odlučili smo se za one ljude koji imaju najviše iskustva, koji se bave ispitivanjem uticaja na zivotnu 

sredinu", rekao je Lončar. 

On je dodao da su u timu i osobe koji su karijere posvetili ispitivanju i lečenju malignih bolesti. 

"To su ljudi sa iskustvom i ljudi sa karijerom koji su ceo život proveli pomažuči i lečeći ljude i 

istraživanjem kako je do tih bolesti došlo i šta je uticalo da do tih bolesti dođe", rekao je Lončar. 

Ministar je naglasio da je predsednik Srbije Aleksandar Vučić inicirao nalog da se uradi detaljna analiza i 

da se ispita da li iskopavanje litijuma imati neke negativne posledice po zdravlje građana, životinje i 

životne okoline. 

Lončar je juče predstavio tim stručnjaka koji će se baviti pitanjem da li postoji štetno dejstvo po zdravlje 

građana Srbije u slučaju da dođe do stvaranja rudnika i iskopavanja litijuma. 

Tim uglednih stručnjaka čine, pored resornog ministra Zlatibora Lončara još i direktorka Instituta za 

javno zdravlje Srbije "dr Milan Jovanović Batut" Verica Jovanović, akademik, prof. emeritus naučni 

savetnik i hematolog Bela Balit, šef katedre za higijenu sa medicinskom ekologijom Medicinskog 

fakulteta BU, specijalista za ispitivanje životne sredine, predavač u oblasti ekotoksikologije Sanja 

Milenković, načelnik Instituta za medicinu rada VMA pukovnik dr Aleksandar Aleksić, direktor Instituta za 

majku i dete "dr Vukan Čupić" Vladislav Vukomanović. 

U timu su i načelnica Sterilnog bloka i odeljenja za transplantacije Instituta za majku i dete "dr Vukan 

Čupić" Dragana Vujić, specijalista higijene, pomoćnik direktora za javno zdravlje Šabac, zadužen za 

praćenje faktora rizika na teritoriji Mačvanskog okruga Igor Dragičević, načelnik Uprave za vojno 

zdravstvo Ministarstva odbrane brigadni general Radivoje Anđelković. 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Koje sve bolesti leči litijum i ima li tog leka u Srbiji? 

Litijum je lek, to znaju zdravstveni radnici, koji se koristi u lečenju i tretiranju nekih oboljenja, rekao je 

direktor Instituta za zdravstvenu zaštitu majke i deteta Vladislav Vukomanović, koji je od juče deo tima 

Zlatibora Lončara koji će se baviti eventualnim posledicama po zdravlje ako dođe do kopanja litijuma. 

Vukomanović je, između ostalog, naveo da je zdravlje dece i građana vrednije od bilo kog metala i bilo 

kog materijalnog dobra i objasnio zbog čega je stupio u taj tim. 

Litijum karbonat kapsule 

Litijum karbonat – kapsule 300 miligrama ime je leka koji se nalazi na takozvanoj Listi D Republičkog 

fonda za zdravstveno osiguranje (RFZO) i spada u grupu lekova koji nemaju dozvolu za stavljanje u 

promet u Republici Srbiji, a neophodni su u dijagnostici i terapiji. 

U terapiju se uvodi na osnovu mišljenja lekara, uglavnom psihijatra, jer taj lek, kako za Danas navodi 

profesor farmakologije na Medicinskom fakultetu u Beogradu Radan Stojanović, spada u takozvane 

„stabilizatore raspoloženja“. 

 „Koristi se u lečenju bipolarnih poremećaja. Lek je male terapijske širine što znači da bi trebalo da se 

vodi računa o doziranju i da se polako određuje doza. Trebalo bi da se postepeno povećava i 

istovremeno prati koncentracija litijuma u krvi“, naveo je on. 

U komšiluku, dozvolu za stavljanje u promet tog leka ima najveća hrvatska farmaceutska kompanija JGL. 

Lek nosi naziv Litijev karbonat JGL 300 mg tablete. 



 
 

U uputstvu za lek se navodi da pripada grupi lekova pod nazivom antipsihotici. 

Litijum za psihijatrijske bolesti 

„Ovaj lek se primjenjuje u lečenju i prevenciji sledećih stanja: manije (stanje sa simptomima uzbuđenja 

ili euforije), manično depresivne psihoze (stanje pri kojem se period depresije smenjuje s periodima 

euforije ili uzbuđenja), ponavljajuće depresije agresivnog ili autodestruktivnog ponašanja. Nemojte 

uzimati litijev karbonat JGL tablete ako ste alergični na litijum ili neki drugi sastojak ovog leka, ako imate 

tešku bolest bubrega, hipotiroidizam koji je teško lečiti, ako ste imali ili imate problema sa srčanim 

ritmom, ako imate stanje koje se zove Brugada sindrom (nasledni sindrom koji utiče na srce) ili ako je 

neko u vašoj porodici to imao, ako imate nisku koncentraciju natrijuma u telu“, navodi se, između 

ostalog, u uputstvu za lek. 

Kako se dodaje, potrebno je redovno kontrolisati nivo litijuma u krvi kod svih pacijenata, kod starijih 

posebno. 

Prema istim informacijama litijum može biti štetan po plod u trudnoći, može da uđe u interakciju sa 

drugim lekovima, dok su simptomi koji se mogu javiti tokom terapije litijumom: 

„Bolovi u trbuhu, gubitak apetita, mučnina, slabost, proliv, zamagljen vid, učestalo mokrenje, 

ošamućenost, nevoljno drhtanje, trzanje mišića, slabost u mišićima, omaglica i osećanje jakog umora. U 

ekstremnim slučajevima mogu se javiti nesvestica, problem srčanog ritma (usporeni ili nepravilni 

otkucaji srca), zatajenje bubrega, povećana dezorijentiranost, konvulzije, koma i smrt“. 

Proizvđač leka je Jadran- Galenski Laboratorij d.d. iz Rijeke, a način i mesto izdavanja leka su samo uz 

recept, u apotekama. 

 

Uskoro obnova pedijatrijskog odeljenja pančevačke bolnice 

Kovid pozitivni dete i majka privremeno su bili smešteni u sobu u kojoj je zid oštećen dok se ne osposobi 

soba za njih u delu koji se ne koristi od pandemije 



 
 

Pančevo – „Na objektu pedijatrijskog odeljenja biće okončana zamena dela oluka, koji je prouzrokovao 

curenje u jednoj sobi, a slika o lošim uslovima na odeljenju je senzacionalistički objavljenja. Sistem 

funkcioniše i jedan zid to ne može da promeni”, izjavio je za „Politiku” dr Slobodan Prodanović, načelnik 

Pedijatrijske službe Opšte bolnice Pančevo posle objavljivanja fotografije na kojoj se vidi beba smeštena 

u sobi koja je prokišnjavala. 

„Zbog javnosti koja se bespotrebno uzburkala, informacija je da su kovid pozitivni dete i majka 

privremeno smešteni u tu bolničku sobu dok se ne osposobi soba za njih u delu koji se ne koristi od kovid 

pandemije. Zid nije bio buđav, niti smrdljiv, već je reč o fleci od prokišnjavanja. Majka i dete ni u jednom 

trenutku nisu bili zdravstveno ugroženi, dobro se osećaju i nema bojazni. Vlaga je nastala prilikom 

poslednjih obilnih padavina jer oluci nisu mogli da prime tolike količine vode. Mora se sačekati da se zid 

prosuši kako bi sve bilo sanirano, a u toku dana biće završena zamena dela oluka”, izjavio je dr 

Prodanović. 

Objekat pedijatrijskog internog odeljenja pančevačke bolnice star je više decenija, ali se dobro održava, 

konstatovala je se prilikom posete bolnici Sandra Božić, potpredsednica pokrajinske vlade. Ona je izjavila 

da je zatekla situaciju pod kontrolom, uprkos vremenskim nepogodama koje su prouzrokovale curenje u 

sobama, kako je naglasila, koje nisu u upotrebi. 

„Ovo što smo videli kao napise u novinama nije uticalo niti dovelo u pitanje nivo zdravstvene zaštite na 

dečjem internom odeljenju bolnice. U razgovoru s predsednicom pokrajinske vlade Majom Gojković kao 

najviši prioritet imamo postavljeno ovo odeljenje, koje je kao i drugi paviljoni u okviru bolnice bilo i 

planirano za rekonstrukciju. Kovid je nažalost postavio drugačiju listu prioriteta. Potrudićemo se da ovo 

bude jedan od najznačajnijih projekata koji će se vrlo skoro rešavati. Za to nam treba projekat i taj 

tehnički deo ćemo imati vrlo brzo, kako bi ove ili u toku sledeće budžetske godine mogli da pomognemo 

s nivoa pokrajine”, izjavila je Sandra Božić. 



 
 

 

Opšta bolnica u Subotici dobila više od 87 miliona dinara iz pokrajinskog budžeta 

Subotica – Opšta bolnica u Subotici je iz pokrajinskog budžeta dobila iznos od preko 87 miliona dinara. 

Nešto preko polovine ove sume, 48,2 miliona izdvojeno je za nabavku opreme, a 38,8 miliona dinara za 

hitnu nabavku i zamenu CT cevi na 64-slajsnom CT skeneru. 

Novac za subotičku Opštu bolnicu izdvojen je u okviru ugovora o finansiranju i sufinansiranju izgradnje, 

održavanja i opremanja zdravstvenih ustanova u Vojvodini, za šta je ukupno u pokrajinskom budžetu 

izdvojeno 1,36 milijardi dinara. Ugovore o ulaganju dr Saši Dželebdžiću, vršiocu dužnosti direktora Opšte 

bolnice u Subotici uručila je Maja Gojković, predsednica Pokrajinske vlade, a u prisustvu dr Milana 

Popova, Pokrajinskog sekretara za zadravstvo. 

Iznos namenjen za nabavku opreme Opšta bolnica u Subotici utrošiće za opremanje i poboljšanje uslova 

na različitim odeljenjima. Tako će biti kupljena specijalna oprema za operativne zahvate u ortopediji i 

traumatologiji, operacioni sto i uređaji za odeljenje oftamologije, potom oprema za Službu za 

ginekologiju i akušerstvo, uređaji za monitoring  pacijenata za Jedinicu intenzivne nege, te specijalno 

sanitetsko vozilo sa svom pratećom opremom za prevoz najugroženijih pacijenata. 

U saopštenju Opšte bolnice izdato ovim povodom kaže da se će nova oprema u velikoj meri doprineti 

podizanju nivoa kvaliteta i kapaciteta rada i pouzdanosti pri pružanju zdravstvenih usluga svim 

korisnicima u Subotici i Severnobačkom okrugu. 


